

талантливых детей, развитие учительского потенциала. Г.А. Балыгин особо подчеркнул, что «перед законодательными собраниями субъектов РФ в настоящее время стоят серьезные задачи по приведению своей законодательной базы в соответствие с последними изменениям федерального законодательства в области образования».

Статс-секретарь – заместитель министра образования и науки РФ Ю.П. Сентюрин сообщил, что с учетом замечаний и оценок профессионального сообщества Минобрнауки России сформировало документ, который «в ближайшее время будет представлен в Правительство РФ и Президенту для утверждения и получения соответствующего статуса». С основными положениями этого документа аудиторию познакомил директор Департамента государственной политики в образовании И.М. Реморенко.

К дискуссии присоединились представители регионов. В выступлениях звучал тезис о необходимости повышения престижа учительской профессии. Особенно актуальной эта тема стала в преддверии 2010 г., объявленного Годом учителя.

Ирина Вилявина

### Михаилу Аркадьевичу Шварцу – 80 !



10 июня исполнилось 80 лет Михаилу Аркадьевичу Шварцу. Пятьдесят шесть лет Михаил Аркадьевич посвятил московской книжной торговле. Свою трудовую деятельность он начал в 1953 г. в должности продавца московского магазина № 21, в 1958 г. стал его директором, а в 1977 г. был назначен директором нового, только построенного магазина № 201, который и сейчас открыт для покупателей по адресу Марксистская ул., дом 9. В этом магазине, который сегодня является флагманом российской розничной книготорговой сети «Библиосфера», вот уже 32 года трудится, несмотря на возраст, Михаил Аркадьевич. Как раз к юбилею Михаила Аркадьевича и при его непосредственном участии была завершена кардинальная реконструкция магазина, в результате которой торговая площадь увеличилась в 2 раза, с 900 до 1800 кв.м. и магазин вошел в тройку крупнейших книжных магазинов г. Москвы.

Мы поздравляем Михаила Аркадьевича с юбилеем, желаем крепкого здоровья, долголетия и успехов в деле передачи богатого опыта и знаний молодым книжникам!

Сотрудники сети магазинов «Библиосфера», друзья и коллеги

### Выставка и конференция «eLearnExpo»

9–10 июня в Центре международной торговли в Москве прошла выставка и конференция «eLearnExpo» – главное отраслевое мероприятие в России в области дистанционного обучения и подготовки персонала с использованием информационно-коммуникационных технологий. В работе выставки и конференции приняли участие ведущие российские и международные эксперты в области электронного образования. На своих стенах экспоненты демонстрировали лучшие примеры методических и технологических решений.



Важным событием «eLearnExpo» стал круглый стол ректоров «Синергия внедрения системы дистанционного обучения как элемента единой информационной среды вуза», в ходе которого происходил обмен опытом между ведущими зарубежными и российскими разработчиками систем дистанционного обучения и ректорами российских вузов и бизнес-школ. В рамках выставки прошел мастер-класс на тему «Быстрая разработка контента своими силами». Участники этого мероприятия рассказали о классификации и основных принципах разработки электронных учебников при помощи имеющихся на рынке eLearning инструментов и шаблонов.

Традиционным событием выставки был конкурс на лучшие внедрения систем дистанционного обучения – eLearnExpo Awards. Победители определялись по номинациям «Лучшее решение e-Learning» в школах, колледжах, техникумах, СПО, в вузах и учебных центрах, в государственных и правительственные учреждениях, в корпоративном секторе.

Журнал «Университетская книга» традиционно выступил в качестве информационного спонсора выставки.

### База данных «Стандарты для библиотекарей»

На крупнейшем библиотечном портале интернета [www.library.ru](http://www.library.ru) открыта база данных (БД) «Стандарты для библиотекарей» (подразделение 1.2 – «Библиотекам», «Кабинет библиотековедения»). БД открыта по инициативе Отдела библиотек и архивов Департамента культурного наследия Министерства культуры Российской Федерации, поддержанной Техническим комитетом «Научно-техническая информация, библиотечное и издательское дело» (ТК 191) и Российской государственной юношеской библиотекой.

Трудно переоценить значение стандартов в практике работы библиотек страны. В первую очередь речь идет о стандартах, вошедших в СИБИД – Систему стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Стандарты СИБИД определяют систему библиотечной, библиографической, информационной, издательской терминологии, применяемой в нормативных документах. На их базе осуществляются основные технологические процессы, такие, например, как формирование библиографической записи, индексирование и др. Стандарты изучаются в системе библиотечного образования и повышения квалификации.

Однако разыскание необходимых в работе стандартов, также как и уточнение значений отдельных терминов и понятий, порой усложняется. В фондах библиотек могут оказаться не самые последние издания сборников стандартов или отдельных стандартов. Даже если нужный стандарт найден, приходится проверять, действует ли он в настоящее время.

Состав БД: федеральное законодательство и основные подзаконные акты общегосударственного характера, действующие стандарты системы СИБИД, справочные материалы, документы и материалы Технического комитета 191 «Научно-техническая информация библиотечное и издательское дело».

Приведенные в БД документы выверены по последним редакциям по состоянию на май 2009 г. В дальнейшем будут учитываться все изменения и дополнения в них. БД «Стандарты» задумана как живой, постоянно пополняемый электронный ресурс. Предполагается, что пользователи смогут найти здесь не только тексты стандартов, но и ответы на возникающие в практике их использования вопросы. БД снабжена справочными материалами различного характера и назначения. Вопросы, пожелания и предложения можно размещать на Форуме портала. На них ответят специалисты.

Э.Р. Сукиасян